

今年母亲节·我们这样表达爱

□见习记者 支亚茹

“谁言寸草心，报得三春晖。”5月10日是母亲节，以往过节，有给母亲买鲜花或者买衣服的；有给母亲做顿可口的饭菜、陪母亲唠嗑的；有给母亲买化妆品，让母亲永葆青春的；有陪着母亲逛街看电影的；有陪母亲来场说走就走的旅行的……在这个特殊的2020年，人们是怎么给母亲过节的呢？过节的方式与往年又有什么不同？本报记者对此进行了采访。



收到女儿送来的鲜花，市民王连云很开心。
记者 王丽丽 摄

对于离家近的人来说，陪伴是送给母亲最好的礼物。家住洛阳的侯女士说：“从小到大，一直都是妈妈问我想吃什么，然后做给我吃。今年疫情期间，我在家学会了做菜，母亲节当天，我给妈妈做了一桌子菜，都是她爱吃的，妈妈很开心。”

但是，有些人不能陪在母亲身边，他们采用其他方式来表达对母亲的爱。有人采用“云”祝福的方式，如视频、文字、图片、语音等，讲出和母亲之间的感人故事，说出深埋心底最温暖的话语；也有一些人在朋友圈晒出了和母亲在一起的照片和视频。因为离家较远，在深圳上班的刘女士制作了一条微视短视频，发在了朋友圈，视频呈现了很多她和母亲以前的合影，记录着生活中的点点滴滴；母亲节当天，在周口上班的彭女士陪母亲一起逛街、吃饭，还和母亲拍了很多合影，记录下一个个温馨的瞬间；有人还采用“云送花”的方式，来表达对远方母亲的感恩。康乃馨、百合、玫瑰等鲜花搭配上精美的卡片，写上感激母亲的话语，也是母亲节最美的祝福形式之一；有的人当着母亲的面或通过视频、抖音等形式，为母亲唱一首歌——《感恩的心》《烛光里的妈妈》《妈妈我爱你》，通过歌声和行动，营造“我爱您——母亲”的浓厚氛围。

另外，有的人还收到了母亲的礼物。远在广州工作的陈女士说：“母亲节前夜，我吃到了妈妈从老家宜春寄过来的熏制腊肉，正在减肥的我忍不住多吃了一碗白米饭。”

网友刘夏茹在朋友圈留言说：“我最最爱的老妈母亲节快



游园紧张施工中

**主打“槐”文化“槐”特色
市区再添一座街头游园**

□记者 彭慧 通讯员 石菲 刘文博 文/图

本报讯 为提升城市品位品质，打造道路优美景观节点，连日来，市园林处抢抓有利时机，加快推进市区街头游园建设，利用十字路口的“金边银角”，让居民出行“300米见绿、500米见园”，全力营造绿色自然、优美和谐的人居环境。

5月10日，记者在位于中心城区七一路与大庆路交叉口的新建游园现场看到，园林工人们分工有序，忙而不乱，挖填土方、栽植、修剪，忙得不亦乐乎。为早日完成绿化任务，市园林处干部职工放弃“五一”假期，全力投入游园建设中去。“这个游园占地面积2600平方米，于4月23日进场施工，相继完成杂物清除、渣土清理、土方回填、微地形营造、绿化种植等工作。”施工现场负责人介绍。

据了解，该游园的规划布局采用植物造景为主，以跌宕起伏的地形变化丰富景观层次，巧妙设置园路、广场、坐凳等，形成开合有度、幽静雅致的绿地空间，为市民提供一处动静分明、休闲纳凉的绿色场所。植物配置突出市树“国槐”，以国槐、红花槐、金枝槐为主导树种，凸显“槐”文化、“槐”特色；以雪松、刚竹为背景，点缀七叶树、红枫、紫叶李、金森女贞球、红叶石楠球等色叶乔灌木，形成层次分明、季相特色显著的游园景观。

据市园林处相关负责人介绍，截至目前，已完成清除场地建筑垃圾3900立方米，回填、堆砌微地形土方4680立方米，栽植各类乔灌木2.5万多棵，预计绿化工期为10天，硬化铺装于5月底前完成。该游园建成后，将为居民带来一个休闲游赏的绿色空间，进一步巩固国家园林城市创建成果，为创建国家生态园林城市奠定基础。



游园雏形初现